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Τιμητική διάκριση για έναν σπουδαίο 
Πρωτοψάλτη στο Μεσολόγγι
/ Επικαιρότητα

Ο Σύλλογος Ιεροψαλτών της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
«ΑΡΧΙΔΙΑΚΟΝΟΣ ΑΝΘΙΜΟΣ» με έδρα το Μεσολόγγι, έκοψε πριν από λίγες ημέρες 
την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Ι.Μ. 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά, 
του Πρωτοσυγκέλλου π. Επιφανίου Καραγεώργου, άλλων Αρχιμανδριτών, πολλών 
ιερέων, εκπροσώπων Συλλόγων και φορέων της πόλης και πλήθους κόσμου.

Μετά το τελετουργικό της κοπής της πίτας και την κλήρωση διαφόρων δώρων, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Βασίλης Μαύρος ανέγνωσε απόφαση του Δ.Σ. με την 
οποία η εκδήλωση αυτή είναι αφιερωμένη στον Πρωτοψάλτη Μεσολογγίου κ. 
Γιάννη Δακαλάκη. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην 50ετή παρουσία του τιμωμένου 
στα ιερά αναλόγια, κατά τη διάρκεια της οποίας πέρα από τα καθήκοντά του, 
δίδαξε εντελώς δωρεάν τη βυζαντινή μουσική σε δεκάδες νέους πολλοί από τους 
οποίους έχουν επανδρώσει τα αναλόγια διαφόρων εκκλησιών. Επίσης είναι ο 
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ιδρυτής και διευθυντής της χορωδίας του Συλλόγου από το 1980.

Ο κ. Δακαλάκης είναι πολυγραφότατος έχοντας γράψει πολλά βιβλία με την 
ψαλτική ιστορία της περιοχής μας, αρχής γενομένης από τον μεγάλο Α/ψάλτη και 
μεγάλο πατριώτη Αρχιδιάκονο Άνθιμο ο οποίος έψαλε στον Μητροπολιτικό Ναό 
του Αγίου Σπυρίδωνος Μεσολογγίου μετά την απελευθέρωση της πόλης από το 
1837-1879 και όλων των μετέπειτα ιεροψαλτών της περιοχής και πέραν αυτής από 
το 1837 μέχρι των ημερών μας. Επίσης είναι άριστος μελοποιός έχοντας 
μελοποιήσει δεκάδες ιερές ακολουθίες αγίων και εκκλησιαστικών γεγονότων.
Για την προσωπικότητα και προσφορά του κ. Δακαλάκη μίλησε επίσης και ο 
Α/ψάλτης και Δ/ντής της εν Μεσολογγίω Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι.Μ. κ. 
Νεκτάριος Δροσοπαναγιώτης, αφού ο τιμώμενος υπήρξε εκ των πρώτων 
διδασκάλων στην εν λόγω Σχολή από της ιδρύσεώς της.

Ο επιχώριος Μητροπολίτης κ. Κοσμάς επέδωσε το τιμητικό Δίπλωμα του Συλλόγου 
και την αναμνηστική πλακέτα της Σχολής στον κ. Δακαλάκη και κλείνοντας την 
εκδήλωση αναφέρθηκε και αυτός στην προσφορά του τιμωμένου προσώπου, 
ευχήθηκε για το νέο έτος, εκδηλώνοντας συγχρόνως και τον προβληματισμό του 
στη δυσκολία που αντιμετωπίζει η Εκκλησία όσον αφορά την έλλειψη ιεροψαλτών.

Τους παρισταμένους ευχαρίστησε ο κ. Δακαλάκης, αλλά ιδιαίτερα το Σύλλογο 
Ιεροψαλτών και τη Σχολή Β.Μ. για την τιμητική αυτή διάκριση στο πρόσωπό του.
Στην εκδήλωση έψαλε επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους η χορωδία των 
Ιεροψαλτών υπό τη δ/νση του κ. Δακαλάκη. Επίσης το νεανικό τμήμα διδασκαλίας 
παραδοσιακών οργάνων μετά χορωδίας της Σχολής Β.Μ., αφιέρωσαν δύο 
ψαλτοτράγουδα στον τιμηθέντα Πρωτοψάλτη.






